

# 永康日报

2017年8月  
丁酉年闰六月初十  
星期二 今日16版  
第8729期

1



## 这件红T恤 黄金也不换 雅庄村探索三支队伍建设 强党建聚人心

记者 陈晓苏

昔日的脏乱差 转化成充满活力的美丽乡村 ;田间地头、阡陌小道 ,随处可见党员干部身着红T恤的活跃身影。在芝英镇雅庄村 ,这些变化 ,温暖而细微 ,于无声处赢得百姓 点赞。

过去 ,党的基层组织弱化、党员意识淡化、干部作风退化等现象不同程度地存在 影响了党群、干群关系。怎样把一个个 红色细胞 激活 ,有效发挥党员的先锋模范作用和党组织的战斗堡垒作用 提升基层党组织的影响力和渗透力 ?雅庄村立规矩、明导向 ,全面从严治政 ,探索三支队伍建设 ,作出了鲜明的回答。

### 昔日散漫难管 如今一呼百应 党组织如何更有号召力 ? 雅庄回答 :严明党内规矩 , 点亮党员形象

强化党组织整体功能 ,发挥每位党员的先锋模范作用 ,是党组织号召力的关键 ,也是基层党建的重中之重。可偏偏在雅庄村 ,党员一度是散

漫、难管的象征。

雅庄村是个大村 ,本地人口2602人 ,还有外来人口4000多人 ,最多时本村在册党员数超过130名 ,再加上一直稳定在70人左右的村民代表 ,每逢村里开党员和代表的大会 ,要想这两百号人物到齐 ,是件难事。

别说到齐 ,就是会场保持安静都不容易。现任雅庄村经济合作社社长的李高红担任村干部多年 ,他一直清楚地记得 ,起初 ,村民代表一般都会参会 ,而党员就不一样了 ,130余名党员 ,20余人到场很正常 ,有三分之一参会就属 破天荒 ,更过分的是 ,村主职干部在台上部署工作时 ,台下讲话声能盖过台上的声音。

会议纪律反映的是整个面上的精神状态 ,这样的问题村 ,自然成了芝英镇主抓的重点。没个目标也难以设计实施的载体 ,我们给雅庄定的初步目标是争创美丽乡村秀美村。芝英镇党委书记赵斌说 ,如此一个人口大村 ,过去还被市领导评判为 雅庄想创美丽乡村 ?难的 ! 不动真格 ,肯定不行。

与镇领导意见一致的是 ,村民也对

脏乱差的环境诟病极深。在不断地鼓动下 ,雅庄村两委班子决心动手建设美丽乡村。可一次次开会 ,面对的依然是散漫的场景 ,在镇领导的点拨下 ,雅庄村这才明白 ,要干事 ,得先立规矩。

党员有星级评定等一系列规矩 ,村民代表就参照党员管理。雅庄村党支部书记李高明说 ,用活上级部署的制度和机制 ,村里还单独明确了专门负责管纪律、管组织工作的支委 ,连同村党支部书记一起 ,三管 齐下 ,全面从严治政 ,严明党内规矩 ,点亮党员形象。

于是 ,党员参加支部学习、主题党日活动等 ,都被纳入量化积分和考核管理。比如 ,开会请假只能找村党支部书记 ,请假的扣5分 ,无故不请假不到场的扣10分 ,一个不留神分扣光了就只能转到镇帮教支部去接受 感化 ,党员们纷纷觉得 丢不起这脸 ,到会率明显提升 ,纪律也变好了。

去年下半年 ,在全体村干部的带领下 ,村里进行了道路硬化、赤膊墙粉刷、违建拆除等系列行动 ,在最后两个多月的秀美村创建攻坚期里 ,村干部们更是天天扎根在村里 ,没有人请过一天假 ,

直至通过验收。这样的行动 ,感动了村里的党员和村民代表 ,大家一呼百应 ,纷纷加入建设大军。

### 点滴变化引来乡贤回村竞选 抓党建与促发展怎样结合 ? 雅庄回答 :管好党员干部 , 引领 最大多数

这样的行动 ,让雅庄每天都有一点一滴的变化 ,也感动了一直在外的李墩。今年村社换届前夕 ,李墩决定回村竞选。你为什么当村干部 ? 这个问题 ,李高红问了李墩不下十遍。

46岁的李墩 ,从没当过村干部 ,在当了十几年干部的李高红面前有点底气不足。当然是想加入这个队伍 ,成为其中的一分子 ,为雅庄做点事情呀。李墩想了想 ,对李高红说 ,要是能当选 ,自己保证做好村里的工作。

(下转3版)

**第1季好新闻竞赛**  
YRCB 永康农商银行  
特约协办



### 建军90周年纪念邮票火热

7月31日 ,不少市民来到邮政大楼预定中国人民解放军建军90周年纪念邮票。据悉 ,8月1日发行的《中国人民解放军建军九十周年》纪念邮票一套6枚 ,含小型张1枚 ,全套邮票面值13.2元。

记者 林群心 摄



中国农业银行  
永康市支行

## 2016年度实行最严格水资源管理制度 考核结果出炉 我市连续三年考核优秀

记者 张赤奎 见习记者 胡徐榕

本报讯 日前 ,金华市通报2016年度实行最严格水资源管理制度考核结果 ,永康市再获考核优秀。至此 ,我市已连续三年被评为金华市最严格水资源管理制度考核优秀县(市、区)。

实行最严格水资源管理制度是中央基于我国的基本水情和突出的水资源问题 ,加快转变经济发展方式提出的战略举措。2016年 ,我市持续推进最严格水资源管理工作 ,在用水总量控制、用水效率控制、水功能区限制纳污等方面取得了较大突破 ,水工程建设和水管理工作成效显著。

去年 ,全市用水总量2.16亿立方米 ,万元GDP用水量41.73立方米 ,较上年下降8.9% ,万元增加值用水量较上年下降3.16%。农业节水方面 ,大力推广微喷灌等高效灌溉技术 ,共计

完成高效节水灌溉面积5046亩 ;工业节水方面 ,推广节水技术设备和工艺 ,采取循环用水、污水处理等措施 ,降低用水单耗。节水载体与工程建设稳步推进 ,建成杨溪水库灌区和泽塘里水库(东渠灌片)两个省级节水灌区 ,新建供水管网16.82公里 ,改造供水管网16.8公里 ,城市供水总量3165.85万吨 ,有效供水量2849.8万吨 ;建成屋顶集雨等雨水收集系统36处 ,完成节水器具改造1046套 ,建成区节水器具普及使用率高达97.37%。

此外 ,我市严格落实 河段长 工作 ,全年各级河长累计巡查26090次 ,记录工作日志11316篇。基础设施方面 ,城市污水处理厂三期、芝英污水处理厂二期、象珠污水处理厂并行运行 ,新增污水处理能力5.5万吨 ,污水配套管网建设同步推进 ,新建成管网110.8公里。

永康市环境质量周报  
2017年7月24日-30日

日期	24	25	26	27	28	29	30
饮用水源地水质 (杨溪水库)							
空气质量指数	142	130	128	65	45	42	34
空气质量 指数类别	轻度 污染	轻度 污染	轻度 污染	良	优	优	优

永康市环境保护局

**五金聚永康 品牌筑辉煌**  
全国五金(电动工具、门业、杯业)产业知名品牌创建示范区领导小组办公室  
**拥军优属 拥政爱民**  
永康市双拥工作领导小组办公室  
永康市民政局